

Hodnocení akcí školy ve školním roce 2019/2020

Zahájili jsme 111. školní rok

Základní škole Komenského 68, přezdívané „Stará Komenská“, je již 110 let. Historie budovy je velmi pestrá. Původně se škola jmenovala Jubilejní, protože její stavba začala v roce, kdy si císař František Josef I. připomínal 60 let svého panování. Ne vždy se v ní jen učilo. Za druhé světové války ji využívala německá armáda, v padesátých letech minulého století byla v části budovy nemocnice. Jednadvacáté století je spojeno s modernizací učeben, tělocvičny, školní jídelny a sociálních zařízení. V celé budově je zavedeno LED osvětlení, žákům jsou ve všech učebnách k dispozici počítače, tablety, interaktivní tabule, školu pokrývá kvalitní Wi-Fi připojení. Výuka tak odpovídá nejnovějším trendům. Škole k jejímu jubileu přejeme, aby už navždy sloužila ke vzdělávání.

RNDr. Svatava Hajdová, ředitelka školy



V pondělí 2.září 2019 jsme na naší škole přivítali dvě třídy prvňáčků. Slavnostní uvítání probíhalo v tělocvičně a v jednotlivých třídách. V očích všech těchto žáků bylo možné spatřit nadšení, zvědavost a snahu učit se novému. Tento den se nesl ve znamení tří jedniček. Ano, 111.školní rok jsme zahájili, a tak popřejme nejen prvňáčkům, ale i jejich starším kamarádům, aby těch krásných známek bylo co nejvíce.

RNDr. Zdeněk Stanislav

Slavnost města Nový Jičín 2019

Stejně jako v minulých letech se velkému zájmu těšila prezentace naší školy na Slavnosti města Nový Jičín. Již od ranních hodin proudily do našich dvou stanů stovky návštěvníků, kteří zde mohli shlédnout “Historii automobilového průmyslu a Hotelu Praha v Novém Jičíně”. Ano, vše se točilo okolo výroby světlometů, návštěvníci zde mohli shlédnout moderní laboratorní světelnou měřicí techniku, děti si vyrobit na památku malou baterku, nebo si poskládat automobil. V neposlední řadě se děti bavily u výtvarných činností, tzv. pískování. Další částí prezentace školy byla kavárna. Návštěvníci měli možnost posedět u dobré kávy a ochutnat koláčky. Zároveň se tak přenesli se do doby, kdy byl založen v Novém Jičíně Hotel Praha.

“Slovem a pohybem” – s tímto podtitulem vystoupili žáci naší školy na Malé scéně na Masarykově náměstí. Pohybová vystoupení, doplněná o překlad do znakové řeči byla velice úspěšná.

RNDr. Zdeněk Stanislav

Turistický kurz

Ani tento školní rok nemohl pro žáky 6. ročníku začít jinak než Turistickým kurzem, již tradičně konaným v táborovém zařízení Kyjov v Hutisku – Solanci. v nádherném prostředí



zatím ještě zelených Beskyd. Týden nezačal slibně, téměř celé pondělí nám propršelo a citelně se ochladilo. Od úterý se ale počasí umoudřilo a zbytek týdne jsme strávili v letním oblečení a všechny aktivity jsme mohli vykonávat ve venkovním prostředí. Děti si užily vše, co pro ně přichystali léty osvědčení lektori – od střelby ze vzduchovky, přes topografii, zdravotvědu, rozdělávání ohně a uzlování, luštění šifer a stavění stanů až po získávání znalostí z přírody. Večerní čas zase trávily u adaptačních a kolektivních her. Týden nám utekl jako voda, pobavili jsme se

všichni, a náš pobyt tak mohl být zakončen diskotékou i stezkou odvahy.

Mgr. Zuzana Kociánová

Dopravní hřiště

V měsíci září se žáci 4.C zúčastnili školní akce na dětském dopravním hřišti v areálu ZŠ Dlouhá 56 v Novém Jičíně. Na úvod se představili dva školení strážníci Městské policie Nový Jičín a to paní Mgr. Ilona Majorošová a pan Rostislav Čubok, kteří dopravní výchovu vyučují již od roku 2004.

Děti se účastní silničního provozu od útlého dětství jako chodci či cyklisté. Je tedy velmi důležité, aby se naučily význam jednotlivých dopravních značek, osvojily si pravidla silničního provozu, bezpečný pohyb na chodníku, na přechodu pro chodce i na silnici.

Po příchodu se děti usadily do lavic a sledovaly na promítacím plátně krátké vzdělávací videa, přiřazovaly vyobrazené dopravní značky a seznámily se s povinnou a doporučenou výbavou kola. Paní Majorošová dětem vysvětlila význam a využití dopravních značek v silničním provozu.

Při praktické jízdě na jízdním kole bylo žákům vysvětleno nebezpečí, které na silnici hrozí v nepřehledných a nebezpečných místech. Dále si děti vyzkoušely, jak správně vjíždět a zastavovat u okraje vozovky. Naučily se jízdu při pravém okraji vozovky, objíždění překážky, předjíždění dalších účastníků provozu, odbočování a projíždění křižovatkami.

Po tomto podzimním výcviku se následně děti budou účastnit jarní přípravy, která bude ukončena teoretickou i praktickou zkouškou. Děti předvedou jízdu zručnosti podle dopravních značek, přičemž je kladen velký důraz na neustálé sledování provozu, rozhlédnutí a ohlédnutí, dávání znamení o změně směru jízdy, včasné a postupné brzdění, stejně jako držení jízdny stopy při pomalé jízdě a řízení jednou rukou. Při splnění všech podmínek zkoušky budou žáci oceněni z rukou vyučujících strážníků „průkazem cyklisty“.



Mgr. Kateřina Plánka

Svět techniky



I v letošním roce pokračuje spolupráce mezi žáky 2. a 5. ročníku. První společnou akcí byla exkurze do světa techniky v Ostravě, která se uskutečnila ve čtvrtek 3.10.2019.

Druháci se zde seznámili s dopravními prostředky minulé doby, k vidění však byly i současné moderní vozy. Pátáci si vyzkoušeli práci s Ozoboty. Naučili se je programovat a zjistili možnosti jejich využití. Na konec všichni společně navštívili interaktivní

výstavu zaměřenou na chování a bezpečnost v silničním provozu. Všichni odjížděli plní nových zážitků a informací.

Mgr. Petra Musilová

Třetáci v Praze

Třetáci ze „staré Komendy“ v Praze. Kdo postavil Karlův most? Kolik věží má Praha? Nejen na tyto otázky jsme dostali my žáci 3. A a 3. B Základní školy Komenského 68 odpověď. V pátek 11. října jsme se totiž vydali na dvoudenní prohlídku hlavního města.

Začali jsme na Václavském náměstí, pokračovali k Týnskému chrámu, prohlédli si Staroměstské náměstí a orloj. Pak jsme metrem zamířili k Pražskému hradu, navštívili Vladislavský sál a chrám sv. Víta. S obdivem jsme pozorovali výměnu hradní stráže. Nerudovou ulicí jsme sešli dolů na Kampu a pokračovali ke Karlovu mostu, kde jsme prohlídku zakončili. Plní zážitků jsme se přesunuli na večeri a po nabrání dalších sil jsme strávili ještě hodinu ve světě hraček. Na druhý den brzy ráno nás čekala exkurze na Letišti Václava Havla. Prošli jsme bezpečnostními rámy, nasedli do speciálního autobusu a skoro dvě hodiny jezdili s průvodcem po celé letištní ploše. Viděli jsme policejní vrtulník, hasičská auta, zjistili jsme, kolik motorů má letadlo, kde má ukryté palivo, co jsou to winglety a mávali pilotům.



Odpoledne jsme okolo Národního divadla a Tančícího domu došli do science parku iQport. Tam jsme mluvili s robotem, vyzkoušeli jsme si pocít, jaké to je, když klesal Titanic, stali se moderátory a rýžovali zlato. I když se nám nechtělo, museli jsme v podvečer na nádraží k vlaku a zpět domů.

Mgr. Renáta Pavlicová

Jazykové kurzy 1. a 2.stupně

Jazykový pobyt Sůkenická 21.-23.10.2019 – 8. a 9.ročník

Nastalo babí léto, a to je pro nás znamení, že se chystá jazykový kurz v malebném prostředí Starých Hamrů na chatě Sůkenická. A tentokrátě nám opravdu přálo počasí. Za krásného, slunného rána v pondělí 21.10. jsme nasedli do autobusu, zamávali naši škole a už si v hlavě opakovali anglická slovíčka. Čekaly nás tři dny plné angličtiny.

Letos se kurzu zúčastnilo celkem 29 žáků z 8. a 9. ročníku. Netradiční hodiny angličtiny připravily p. uč. Bártová pro osmáky a pro deváťáky p. uč. Mrštíková, pro kterou to byl její první kurz na této škole. A jistě ne poslední! Po dobu pobytu na kurzu stejně jako minulý rok nás doprovázel rodilý mluvčí Kim Bathke z Lodnýna, který sebou přivezl kufr plný deskových her.

Počasí nám přálo po celé tři dny, ale ne jen díky němu jsme si kurz všichni užili. Bavilo nás všechno – od denního učení angličtiny přes procházky až po večerní hry. A hlavně jsme dodržovali základní pravidlo celého pobytu: „Speak only English!“ Je pravda, že někdy je těžké vyjádřit myšlenky anglicky, ale kdo se nepokusí, nikdy to nedokáže.

Ve středu 23. 10. před polednem už byl přistaven autobus, my jsme zamávali a ujížděli zpátky do Nového Jičína. Bohužel pro nás deváťáky to byl poslední kurz s angličtinou. Věřím, že stejně zábavný pobyt zažijí i mladší generace, a přeji jim, aby je angličtina bavila tak, jak baví nás.

Lada Rýdlová



1.stupeň

Podzim je čas na jazykový pobyt a tento rok nás čekala změna. Neželi jsme na Sůkenickou, ale objevili jsme nedaleké sportovní centrum v Bílově. A protože nám přálo počasí, hřiště, která jsou kolem sportovního centra, jsme plně využili. Samozřejmě sportovní kratochvíle byly za odměnu za dobře vykonanou práci na „hodinách“ anglického jazyka.

Třetřáci pokračovali v základech fonetiky a zvládli hlásku m, rozšířili si slovní zásobu a přečetli si o chlapci Timovi a dívce Tess. Naučili se písničku o zvířátkách v džungli.

Čtvrtáci připravovali povídání o prázdninách a naučili se říct, co mají a nemají rádi. Zaspívali si dvě písničky. Jednu o žluté ponorce, kterou nám na kytaru zahrála naše lektorka Eliabeth, a druhou o brokolicové zmrzlině. To jste měli vidět ty jejich obličej!

A nejstarší a nejzkušenější pátáci si také zaspívali písničky o džungli, které všem celou dobu zněly v uších. Zopakovali jsme číslovky, přečetli si článek o vychloubavém Harrym a povídali si o sportování. V našem

snažení nám pomáhala lektorka Hana. Naštěstí nás hlídaly p. učitelky Lucka Macháčková a Petra Chytilková.

Have a great time! And speak English!

Mgr. Jana Bártová

Halloweenské spaní ve škole – 1.B a 2.B

Ve čtvrtek 31. října 2019 se děti z 1. a 2.B sešly ve škole na HALLOWEENSKÉ SPANÍ. Nejdříve si namalovaly svícný a potom se převlékly do kostýmů. Ve školní jídelně pro ně bylo připraveno halloweenské překvapení. Děti si užily diskotéku, různé hry a požívání myší a pavouků. Na závěr večera využily své svícný, které jim ukazovaly cestu na stezce odvahy. Všechny děti byly velmi odvážné. Večer se nám vydařil a děti byly velice nadšené.

Mgr. Iva Štramberská



Microsoft Global Learning Connection 2019

I v letošním roce se uskutečnilo každoroční dvoudenní setkávání tříd z celého světa prostřednictvím nástroje skype. Jedná se o akci, kdy se tisíce pedagogů z více než 110 zemí se připravují na spojení svých studentů s odborníky a učebnami z celého světa za účelem sdílení příběhů a kulturních tradic, hraní her a spolupráci na projektech.

Ámosáci z 5.A se této akce zúčastnili v úterý 5.11. 2019. Do školy přišli všichni žáci výjimečně už na 7 hodin a virtuálně se setkali s žáky ve škole v Indii. Žáci z indické školy



předvedli tanec a jógu, naši žáci zazpívali písničku ve verzi české i anglické, Markéta zahrála na housle, ostatní se pochlubili svými zájmy a řekli základní informace o České republice. Veškerá komunikace dětí probíhala v anglickém jazyce.

Akce byla zdařilá, i když spojení bylo někdy méně zřetelné, čemuž se ale na tu dálku ani nedivíme.

Mgr. Vlasta Foltová

Kouzelná pohádková noc – 1.A

Ve čtvrtek 7. listopadu 2019 se v naší třídě 1.A uskutečnila „Kouzelná pohádková noc“. Žáci si nejprve přinesli do školy plochý kámen, který si ozdobili kresbou. Potom jsme šli s dětmi do parku, kde jsme broučkům zazpívali „Mravenčí ukolébavku“, která doprovází broučky k zimnímu spánku.

Po návratu do školy děti hádaly názvy pohádek a soutěžily v různých disciplínách motivované pohádkami (Dlouhý, široký, bystrozraký, Kocour v botách, O Zlatovlásce). Vrcholem našeho pohádkového večera byla stezka odvahy, kterou všichni žáci úspěšně dokončili.

Všichni jsme usínali spokojeni, jak se nám tento kouzelný pohádkový večer vydařil.

Mgr. Irena Kelnarová



Bruslení



I v letošním školním roce žáci 2.A a 5.B v rámci hodin tělesné výchovy absolvují lekce bruslení. Tyto hodiny vedou zkušení hokejoví trenéři. Žáci tak mohou pokračovat v nábviku bruslařských dovedností, které se naučili v minulých letech.

Mgr.Petra Musilová

Florbalový turnaj

V pondělí 18. 11. 2019 se žáci 6. – 7. tříd zúčastnili florbalového turnaje na Základní škole ve Štamberku. Naše družstvo hrálo ve složení Cauzzo Thomas, Opluštil Ondřej, Raitr Matyáš, Černocho David, Pořízka Jáchym, Čajánek Jakub, Soldán Jan, Bajer Štěpán, Sikora David, Fencik Jakub, Pšenica David, Skřídlovský William. Našimi soupeři byla čtyři družstva ze Základních škol Jubilejní Nový Jičín, Starý Jičín, Alšova Kopřivnice a domácí Štamberk. První zápas nám moc nevyšel a bohužel jsme prohráli o jeden gól. Během tohoto zápasu se však kluci sešli, opadla z nich počáteční nervozita a další zápasy již vyhráli s přehledem. V posledním zápase hráli se Starým Jičínem o postup do okresního finále. Bitva to byla napínavá. Obě družstva se tahala o každý gól. Nakonec se přiklonilo štěstí na naši stranu a v posledních vteřinách dal David Sikora vítězný gól. Všichni kluci hráli opravdu dobře. Nejlepším střelcem byl Jakub Čajánek s 12 střelenými góly.



Tímto skvělým výkonem se kluci nominovali na okresní finále, které se koná tento pátek v Kopřivnici. Bohužel nám budou chybět dva hráči z původního družstva, ale i tak doufáme, že se nám bude dařit. Držte nám palce.

Mgr. Kateřina Žatečková



Slavnostní předávání slabikáře

V úterý 19.11.2019 se rodiče a žáci 1.B sešli při slavnostním předávání SLABIKÁŘE. Děti předvedly, že už umí první písmena, z nich poskládat slabiky i slova. Protože byly moc šikovné, všichni rodiče souhlasili s předáním SLABIKÁŘE.

Mgr. Anna Jandlová

Olympiáda v českém jazyce

V úterý 19. 11. 2019 se vybraní žáci 9. ročníku zúčastnili školního kola této náročné soutěže. Olympiáda v jazyce českém je nejen o znalostech, ale zejména o všeobecném přehledu a jazykovém citu. Soutěž se skládá ze dvou částí, a to z části jazykové a ze slohového úkolu na dané téma. Nejúspěšnějšími žáky, kteří postupují do okresního kola soutěže, se stali Michal Bok, Natálie Pernická a Lada Rýdlová.

Mgr. Ivana Tichá

Národní památník II. světové války Hrabyně

Ve čtvrtek 21.11.2019 se pátáci vydali do Hrabyně, do památníku II. světové války. Již brzy se totiž budou ve vlastivědě učit o tomto období. Byly pro ně připraveny dva výborné programy, které žáky přijatelnou formou přenesly do období po roce 1933. Žáci se seznámili s pojmy, jako jsou mnichovská dohoda, okupace, protektorát, odboj, atentát a také se životem lidí a dětí v tomto období. Pracovali ve skupinách, resp. ve dvojicích a plnili různé úkoly. Program byl přiměřený této věkové kategorii a určitě byl přínosem.

Mgr. Vlasta Foltová



Vítězství ve florbalu

V pátek 22.11.2019 se družstvo našich florbalistů z 6. a 7. tříd zúčastnilo okresního finále, do kterého postoupili z oblastního kola ve Štamberku. Vzhledem k neúčasti několika hráčů z původního týmu, došlo k obměně hráčů. Školu reprezentovalo družstvo ve složení Opluštil Ondřej, Raitr Matyáš, Černoch David, Mříhlad Matyáš, Pořízka Jáchym, Soldán Jan, Bajer Štěpán, Sikora David, Fencik Jakub, Pšenica David, Skřídlovský William, Mikulěnka Jiří. Do krajského finále postoupilo sedm družstev z Kopřivnice, Frenštátu, Oder, Příboru a Suchdola nad Odrou. Tentokrát se však hrálo jiným systémem. Byly vytvořeny dvě skupiny, ve kterých se hrálo systémem „každý s každým“. Dva nejlepší ze skupin pak postoupili do semifinále. Družstvo našich florbalistů nezaváhalo ani v jednom zápase a s třemi výhrami postoupilo ze skupiny z prvního místa. Svůj skvělý výkon zopakovali florbalisté i v semifinále i finále a vyhráli tak celý turnaj.

Vítězstvím se kluci nominovali do Krajského kola ve florbalu, které se bude konat 4. 12. 2019 v Ostravě.

Mgr. Kateřina Žatečková



Slavnost slabikáře

Ve čtvrtek 21.11.2019 proběhla ve třídě 1.A „Slavnost slabikáře“. Celý den žáci putovali pohádkovým světem. Prváčci museli zvládnout pět úkolů z čtenářských dovedností, při kterých museli prokázat znalost písmen, slabik a slov. Jejich splněním získali pět klíčů od věže, ve které zlý černokněžník uvěznil princeznu z písmenkového království. Všem dětem se podařilo úkoly splnit a osvobodit princeznu.

Za tento čin je odpoledne navštívila královna z písmenkového království, která každého odměnila a předala nejcennější dar – SLABIKÁŘ. Popřála žákům hodně radosti ze čtení. Dětem se pohádkový den líbil.

Mgr. Irena Kelnarová



Spaní 6.A ve škole

Ve čtvrtek 21.11.2019 naše třída spala ve škole. Přinesli jsme si různé dobrůtky, koláčky, něco napekli rodiče, něco jsme si napekli sami. Společně jsme vyráběli skřítky a sněhuláčky na Vánoční jarmark. Všem nám to šlo velmi dobře, výrobky se nám povedly. Po práci jsme se posílili pizzou, kterou nám koupil jeden rodič (byla moc dobrá). U práce i u večere jsme si popovídali.



Jako překvapení jsme měli připravený program s počítači, kde jsme se naučili něco nového a zábavného, ale nemůžeme prozradit co...je to překvapení. Po práci na nás už čekali pyžámka a spacáky a před spaním jsme se ještě podívali na suprovou pohádku. A šup do hajan. Spaní se nám povedlo a těšíme se na pokračování příště.

Mgr. Iveta Žemličková a Mgr. Ondřej Chrapek

Projekt s Řeckem pokračuje

V loňském školním roce jsme v rámci projektu eTwinning navázali spolupráci s řeckým městem Kantoria. Komunikačním jazykem byla němčina. Žáci si v průběhu školního roku vyměňovali informace o sobě a svých zálibách, volném čase, každodenním programu. K Vánocům a Velikonocům vyrobili krásná přání, která poslali svým novým kamarádům. Žáci si tak procvičili němčinu v reálné komunikaci a zjistili, že tento jazyk mohou využít v komunikaci nejen s rodilými mluvčími.

Letos v projektu pokračujeme. Porovnáme stravovací zvyklosti v našich zemích, naše zvyky a tradice, představíme své město a různé zajímavosti.

Žáci 9. třídy natočili krátké video, ve kterém německy představili naši školu:
<https://youtu.be/Dyeffpm2C2g>

A protože se blíží Vánoce, vyrobili jsme opět vánoční přání, která jsou již na cestě k našim řeckým kamarádům.

Mgr. Bohdana Bartošová

Divadelní představení v angličtině

Lazy Goat (Líná koza)

Poslední listopadový pátek se žáci 3.,4. a 5. ročníků pohodlně usadili v hledišti Beskydského divadla a sledovali činoherní česko – anglickou pohádku Lazy Goat (Líná koza). Představení je inscenováno jako učební pomůcka pro začínající žáky. Pohádka o namyšlení a drzé koze, kterou zvířátka vyženou ze dvora, protože nechce pracovat jako ostatní. Koza utíká do lesa, kde obsadí liščí domeček a zvířátka z lesa si s ní nevědí rady. Kozu nakonec vyžene maličký ježek, který se kozy nebojí. Děti se lehkou a hravou formou naučily nová slovíčka a zasmály se bláznivým nápadům namyšlené kozy.

Last Wish (Poslední přání)

Velmi pesimisticky znějící název představení pro 6. – 9. ročník nakonec přinesl zajímavý a humorný příběh Johna Kinga, který se vydal splnit otcovo poslední přání. Cesta ho zavedla do pravé české hospody, kde našel nejen hledanou věc, ale také tu pravou lásku. Příběh předaný srozumitelnou angličtinou nás zaujal a krásně vyslovené slovo „oumačka“ nám dlouho znělo v uších.

Mgr. Jana Bártová

Vánoční jarmark 2019

V úterý 3.12.2019 proběhl v jídelně naší školy tradiční Vánoční jarmark. Reportáž z této tradiční akce oslavující příchod vánočních svátků můžete shlédnout v odkaze: <https://youtu.be/5bkE7opMbxo>

Mgr. Vlasta Foltová



Přišel k nám Mikuláš

Ve čtvrtek 5.12. 2019 k nám do 2.B třídy přišel Mikuláš s čerty a anděly. Zaspívali jsme mu písničku Budlíky a slíbili, že i ti, co byli malinko zlobiví, budou hodní. Andělé nám rozdali sladkosti. My jsme si potom vyrobili papírové čertíky.

Mgr. Iva Štramberská

Netradiční Mikuláš ve Světě techniky

V pátek 6. 12. 2019 slavili žáci devátého ročníku den Mikuláše v bílých pláštích ve Světě techniky v Ostravě. Že alchymie není věda, o tom se žáci přesvědčili ve výukovém modulu „Tajemná substance“. Jejich úkolem bylo pomocí různých chemických reakcí spojených s řešením chemických hádanek přijít na to, jakou látku vlastně zkoumali. Ocitli se v roli mladých alchymistů skoro jako na dvoře císaře Rudolfa II., ale k vyřešení úkolu používali moderní metody analytické chemie v nově vybavené chemické laboratoři.

V jiné laboratoři vybavené mikroskopy nalézali odpovědi na otázky typu: Mají modrou krev pouze šlechtici nebo ji mají i jiné organismy? Co všechno víme a nevíme o červených krvinkách? Lze připravit v laboratoři umělou krev? A liší se složení krve lidské a zvířecí? Vzdělávací modul „Teorie modré krve aneb běh na dlouhou trať“ byl zaměřen na cévní soustavu nejen člověka.

Program celodenní exkurze byl završen stominutovou komentovanou prohlídkou vysoké pece o historii Vítkovic a výrobě surového železa. I přes silný vítr a mráz si deváťáci nenechali ujít výstup na Bolt Tower s pohledem na celou Ostravu a její blízké okolí. Náklady na celou exkurzi byly hrazeny z prostředků zřizovatele školy města Nový Jičín, takže pro žáky dárek jako od Mikuláše.

RNDr. Svatava Hajdová



Vánoce na zámku

Blíží se Vánoce a my jsme se vydali na zámek v Lešné u Valašského Meziříčí. Děti si vyzkoušely pečení dobového pečiva, netradičně kynutého, které se jim velmi povedlo. Také si vyrobily papírové ozdoby na stromeček. Nádherná byla i prohlídka vánočně vyzdobených zámeckých pokojů, kde jsme mohli vidět patnáct různě nazdobených vánočních stromečků.

Mgr. Hana Sopuchová



Anglická projektová soutěž

V úterý 10. prosince 2019 se na Základní škole Komenského 66 konala „Anglická projektová soutěž“. Do soutěže se přihlásilo 13 týmů ze 13 škol okresu Nový Jičín složených z žáků 6. a 7. ročníků.

Naši školu reprezentovala tři děvčata: Barbora Polášková ze 7.B, Nella Písařovicová ze 7. A a Stela Vránová z 6. B. A vedly se velice dobře, obsadily 6. místo. Jak taková projektová soutěž probíhá?

Zde jsou postřehy Barbory Poláškové:

„Všechny týmy se sešly v jídelně školy, kde byly připraveny pracovní stoly a projektové plátno. Shlédli jsme krátkou ukázkou a zjistili, že letošní téma je – Monstra a duchové. My jsme si vylosovaly vodníka. A tím odstartovala první část soutěže. Dvě hodiny jsme vytvářely společný projekt. Popisovaly jsme, jak vodník vypadá a kde žije. Měly jsme k dispozici

výtvarné pomůcky a slovníky.

Po dvou hodinách intenzivní práce následovala prezentace našeho projektu. Vylosovaly jsme si pořadové číslo a porota z řad učitelů nám kladla otázky související s naším tématem. Soutěž jsme si opravdu moc užily a získaly jsme spoustu nových zkušeností.“

Mgr. Jana Bártová

Mrazík na náměstí

V předvánočním čase v úterý 17.12.2019 si žáci druhých tříd společně s žáky 5.B připravili vystoupení vánočních písní a básní na náměstí v Novém Jičíně. Na vystoupení se poutivě připravovali a i když měli trochu trému, vše se jim náramně povedlo.

Se svým programem vystoupila na náměstí také 4. A. Pro rodiče a návštěvníky vánočních trhů si děti připravily divadelní muzikál Mrazík. Vystoupily vesnické dívky a Nastěnka, Ivánek, dědeček Mrazíček i Hříběček, se svou chalupou na kuřínožce také Baba Jaga a její parta loupežníků. Skvělou práci odvedl také vypravěč.

Své vystoupení děti zopakovaly pro své mladší spolužáky v pátek v tělocvičně. Vystupující byli odměněni zaslouženým, dlouhým potleskem.

Všem hercům ještě jednou děkujeme za skvělý výkon!

Mgr. Barbora Vyštejnová, Mgr. Patra Musilová, Mgr. Hana Sopuchová



Předvánoční soutěž QUIZY – ÍZY PÍZY

Vzduch voněl Vánocemi a netrpělivě očekávanými prázdninami a před námi byl poslední pracovní den roku 2019. Pátek. Pro žáky byla připravena nová soutěž nazvaná QUIZY – ÍZY PÍZY. Každá třída vyslala do soutěže dvojice, které byly připraveny řešit úkoly z různých oblastí našeho života. ALE! Všechny úkoly byly zadány v angličtině. Takže bylo



potřeba nejprve úkol dobře pochopit, a pak teprve vyřešit. Nahánělo to trochu strachu, ale nakonec se všem líbilo. Bylo to něco netradičního a nového. Věříme, že se z této soutěže stane tradice!

Jak předvánoční klání dopadlo?

6.ročníky:

1. místo: Amálie Koblovská a Eliška Hanzelová
2. místo: MischaMorris a Katarina Rodić
3. místo: SabinaKudělková a Zuzana Miřová

7.ročníky:

1. místo: VojtěchRýca Georgios Koulizakos
2. místo: JakubČajáneka Barbora Polášková
3. místo: Jakub Mízero a JosefBýma

8. a 9.ročníky:

1. místo: Matěj Švestka a Lada Rýdlová
2. místo: Petr Svoboda a Michal Bok
3. místo: VítMandřák a Max Křenek

Blahopřejeme!!!

Mgr. Jana Bártová

Konverzační soutěž v německém jazyce – školní kolo

Ve středu 8. 1. 2020 se uskutečnilo školní kolo konverzační soutěže v německém jazyce, kterého se zúčastnilo 14 dětí ve třech kategoriích.

V kategorii I. B zvítězila Barbora Polášková ze 7. B. Na druhém místě se umístila Alexandra Huňková ze 7. B a na třetím místě Kamila Kiesewetrová ze 7. A.

V kategorii II. A byla udělena dvě první místa pro Lenku Bröcklovou z 8. B a Mikuláše Pítra z 8. A.

Poslední kategorii úspěšně reprezentovali deváťáci. Na prvním místě Tomáš Soušek z 9.B, na druhém místě Jiří Nehasil z 9. B a na třetím místě Adam Cvikl z 9. A. Všem zúčastněným blahopřejeme ke kvalitnímu výkonu a vítězům a jejich náhradníkům přejeme hodně štěstí v okresním kole soutěže.

Mgr. Lenka Hniličková

Dějepisná olympiáda

14. ledna 2020 ve Fokusu v Novém Jičíně proběhlo okresní kolo dějepisné olympiády. Tematické zaměření letošním ročníku bylo "Dlouhé století se loučí (1880 – 1920)".

Za naší školu se soutěže účastnil žák 8. ročníku Adam Pilát, který se stal úspěšným řešitelem.

Mgr. Ivana Tichá

Klub nadaných ve Vrtuli

První schůzka Klubu nadaných v novém roce se opravdu vydařila. Navštívili jsme Vrtuli – svět her a poznání. A opravdu jsme si celou dobu hráli, bádali a poznávali. Nejvíce zábavy jsme si užili v Krtkově bludišti, Evropský dům her zase prověřil naše zeměpisné znalosti.

Zajímavá byla také expozice Kdo neviděl, neuvěří, plná optických klamů. Bylo to odpoledne plné zážitků.

Mgr. Renáta Pavlicová



Lyžařský kurz

Kurz proběhl v týdnu od 11. - 18. 1. 2020 ve Velkých Karlovicích – Leskové v pensionu Školka (již sedmnáctý rok). Dlouhodobé kontakty (doprava, vleky, servis) jsou pro LVK nespornou výhodou, což každoročně oceňujeme. Část dětí si půjčila výstroj v místě. Kurzu se zúčastnilo převážně žáci 7.ročníků a 4 instruktoři - pí.Lowaková, p.Sýkora, p.Nykl, pí.Žatečková, jako zdravotnice pí.Řeháková. Vzhledem k sněhovým podmínkám jsme mohli kombinovat využití dostupných sjezdovek a vychutnat si jízdu na přírodním sněhu. Pro nejslabší družstva to bylo středisko Horal, které svým sklonem je pro tento výcvik ideální. Zbylá družstva obsadila sjezdovku Razula. Letos se opět podařilo dosáhnout velmi výhodných cen po celý kurz. Letos se nám vyhnuly zdravotní problémy z nachlazení. Zdravotnice kurzu Jarmila Řeháková, která kromě své práce zajišťovala jako každoročně účetnictví kurzu (vleky a účtování dopravy na Horal a Podřaté), které je třeba písemně vést denně. Vše je zpracováno a k nahlédnutí, pokud budou mít rodiče zájem. Zbylé částky peněz byly dětem vráceny v sobotu ráno. Všichni instruktoři pracovali zodpovědně a k plné spokojenosti dětí. Proběhla přednáška o historii lyžování a lyžařské výstroji. Repertoár doplnily večery jednotlivých ročníků pod dohledem pí. Lowakové a Žatečkové. Náplň kurzu byla splněna.

Lumír Nykl, vedoucí kurzu

Návštěva městské policie

Ve středu 15.1.2020 a v úterý 28.1.2020 žáci 3.A a 3.B navštívili služebnu Městské policie. Dozvěděli se, co obnáší práce policistů, zopakovali si důležitá telefonní čísla. Také už vědí, jak se zachovat v případě, že najdou cizí peněženku, mobil nebo když uvidí zatoulaného pejska. Prohlédli si služebnu, pracoviště obsluhy kamerového systému, posilovnu a sklad se služebními zbraněmi. Největší radost měli, když si mohli vyzkoušet neprůstřelnou vestu nebo usednout za volant policejního auta.



Možná si už někteří žáci zvolili své budoucí povolání. V každém případě strážníkům děkujeme nejen za besedu ale i za jejich práci. Exkurze se vydařila.

Mgr. Renáta Pavlicová a Mgr. Radana Bílková



Mladý chemik 2020

Již tradičně se žáci devátého ročníku ZŠ Komenského 68 zapojili do celostátní soutěže HLEDÁME NEJLEPŠÍHO MLADÉHO CHEMIKA ČR. Oblastního kola, které organizuje SPŠ Hranice ve spolupráci se společností Precheza a.s., se letos zúčastnilo celkem 28 škol z regionu Přerovsko a Novojičínsko. Deset nejlepších žáků z teoretické části soutěže pak postoupilo do finále zaměřeného na praktické laboratorní dovednosti. Finále se uskutečnilo 17. ledna a naši školu reprezentovala žákyně 9. A třídy Gabriela Kaňová, která v teoretické části dosáhla 3. místa a v praktické části 5. místa, celkově jí tedy patří 4. místo. Na postup do celostátního finále jí bohužel chyběl jeden jediný bod. Přesto je pro Gabrielu obrovský úspěch, který zaslouží pochvalu a poděkování za vzornou reprezentaci školy. RNDr. Svatava Hajdová

Olympiáda jazyka českého

Ve čtvrtek 23.1.2020 se konalo okresní kolo Olympiády jazyka českého. Naši školu reprezentovali žáci 9.B – Michal Bok a Natálie Pernická, oba zvládli jazykovou i slohovou část této náročné soutěže a stali se úspěšnými řešiteli.

Olympiády se zúčastnilo 70 žáků a Natálii se podařilo umístit se na děleném 10. – 13. místě, a to je velký úspěch. Oběma žákům děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Ivana Tichá

A přece se točí – projektový den

Před koncem prvního pololetí proběhl ve třídě 4.C projektový den s názvem A PŘECE SE TOČÍ. Tématem ale nebyla sluneční soustava, nýbrž koloběh vody.

Žáci se učili metodami kritického myšlení. Vybavili si a utřídili své znalosti probíraného učiva, které následně sepsali. Rozpoznávali a písemně formulovali své vlastní otázky, které je k tématu zajímají. Pracovali s textem. Získané znalosti ověřili pokusem vypařování, ochlazování a srážlivosti vody. Na závěr hledali otázky a odpovědi. Propojovali znalosti s novými poznatky. Zapisovali své myšlenky a vše písemně shrnuli.

Mgr. Kateřina Plánka



Konverzační soutěž v anglickém jazyce

Dne 29.1.2020 proběhlo školní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce. Žáci 6. – 9. ročníků předvedli svou znalost témat a pohotovost při odpovídání na zvědavé dotazy zkoušejících. Pochvalu si zaslouží všichni, kteří našli odvahu a zúčastnili se. Laťka byla nastavena opravdu vysoko. Mohli jsme v konverzaci pokračovat, ale čas byl neúprosný.

Výsledné pořadí:

6. a 7. ročníky

1. místo: Vojtěch Rýc

2. místo: Rafael Mirafuentes

3. místo: Amálie Koblůvká, Eliška Hanzelková a Jan Soušek

8. a 9. ročníky

1. místo: Matěj Švestka

2. místo: Jan Chovanec

3. místo: Samuel Pavlišťík, Lada Rýdlová, Tomáš Janíček

Vojtěch Rýc a Matěj Švestka postupují do okresního kola konverzační soutěže, které se uskuteční 18.2.2020. Přejeme jim hodně štěstí.

Mgr. Jana Bártová a Mgr. Michaela Mršítková



Scrabble

V úterý 4. února 2020 pořádalo Masarykovo gymnázium v Příboře turnaj v anglické hře Scrabble. Turnaj byl rozdělen do kategorií pro základní školy a víceletá gymnázia. Hra spočívá ve skládání slov z písmenek, které má hráč k dispozici – samozřejmě v anglickém jazyce. Turnaj byl rozdělen na tři kola a hráč s největším počtem bodů vyhrál. Každou školu mohli reprezentovat dva žáci. Za naši školu byla vyslána Lada Rýdlová z 9. A a Jan Chowaniec z 9. B a oba se snažili uspět v konkurenci 28 hráčů ze škol Moravskoslezského kraje. Byly zde školy, jak z Nového Jičína, Příbora či Kopřivnice, tak i z Havířova nebo Českého Těšína. Oba naši reprezentanti uspěli, Lada obsadila krásné 13. místo. Oběma účastníkům gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy.

Mgr. Michaela Mršítková

Konverzační soutěž v německém jazyce – okresní kolo

Dne 10. 2. 2020 se konalo okresní kolo konverzační soutěže v německém jazyce. Ve velké konkurenci se Barboře Poláškové (7.B) podařilo vybojovat krásné 3. místo. Blahopřejeme a přejeme hodně úspěchů v dalším studiu němčiny!

Mgr. Bohdana Bartošová

Sůl nad zlato

Projektový den dětí ze třídy 4.C proběhl ve čtvrtek 13.2.2020. A co jsme prováděli?

1. Černá ovce aneb co zde z nějakého důvodu nepatří spojená s malou ochutnávkou.
2. Úsek z pohádky – Mám tě ráda jako sůl.
3. Diskuze – Je opravdu sůl nad zlato? Vytváření argumentů a respektování odlišných názorů.
4. Práce s textem formou kritického myšlení – Cornellova šablona poznámek.
5. Využití tabletů – Vyhledávání zajímavostí, přesolené potraviny a 10 tipů, jak vyzrát na sůl.
6. Pokusy – Krystalizace soli z přesyceného roztoku.
7. Tvůrčí činnost – Zapouštění barvy do soli. Spojeno s písní Milana Drobného- Pláču, pláču sůl. Kdy člověk pláče? Jaký je význam slz?
8. Poslední otázka – Je sůl nad zlato????

Mgr. Kateřina Plánka



Školní kolo recitační soutěže

Ve čtvrtek 13. února 2020 se konalo školní kolo recitační soutěže. Zúčastnily se jí zájemkyně z řad žákyň 6. ročníků. Všechny recitátorky se své úlohy zhostily s nadšením a velmi zodpovědně.

O 3. místo se dělí Natálie Krůpová a Stela Vránová z 6. B třídy.

Na 2. místě je Monika Bröcklová z 6. B třídy.

Na 1. místě se umístila Lucie Gašperiková ze 6. A třídy.

Do okrskového kola, které se uskuteční v březnu, postupuje Lucka a Monika. Všem recitátorkám děkujeme a těšíme se na další úspěchy.

Mgr. Kateřina Plešková

Nadaní v Kopřivnici

Ve čtvrtek 20.2.2020 se Klub nadaných dětí se vydal na exkurzi do Kopřivnice, do firmy Bike –fun, kde se vyrábí kola. Zde jsme se seznámili s výrobou kol, a to od návrhu, grafického zpracování až po finální balení kol. Také si děti prošly celou výrobní linkou. Zde měly možnost vidět výrobní proces od přípravy jednotlivých dílů až po konečné sestavení kola. Poznaly, jak je důležitá týmová spolupráce, ke které se snažíme děti vést i při školních aktivitách. Na dalším setkání Klubu nadaných dětí využijeme poznatků z této exkurze při vlastních návrzích dětských kol, které předáme do grafického studia firmy Bike –fun.

Mgr. Petra Musilová a Mgr. Hana Sopuchová



Netradiční hodina matematiky

2.A a 5.B pokračovaly v únoru ve vzájemné spolupráci a opět se setkaly při netradiční hodině matematiky. Pomocí kartiček, žáci společně počítali různé příklady, sestavovali početní úkoly na principu hry „Scrabble“. Také vyzkoušeli matematické pexeso. Všem dětem se aktivity líbily. Díky těmto hrám se mohli do práce společně zapojit „malí i velcí“. Hodina proběhla ve velmi pěkné a přátelské atmosféře.

Mgr. Petra Musilová a Mgr. Hana Sopuchová



Konverzační soutěž v anglickém jazyce – okresní kolo

Dne 18.2.2020 se konalo okresní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce. Konkurence byla velká. V kategorii mladších žáků se zúčastnilo 28 soutěžících a Vojtěch Rýc obsadil krásné 5. místo. V kategorii starších žáků uspěl Matěj Švestka a v konkurenci 30 soutěžících se umístil na 8. místě. Blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Jana Bártová



Třet'áci jako umělci

V únoru se třída 3.A pustila do malování na plátno. Pod vedením paní učitelky Jany Bártové se z žáků stali na tři týdny malíři. Začínali s bílým plátnem a za tři dvouhodinovy výtvarné výchovy vznikla taková umělecká díla, za která by se nemusel stydět kdejaký dospělý.

Děti si vyzkoušely, jak pracovat s akrylovými barvami, jak si namíchat vlastní barvu, kterou potřebují, ale i to, že se akrylovky nedají vyprat.

Jejich díla jsou k vidění na chodbě druhého stupně a u jídelny – na vlastní oči si je můžete prohlédnout již 17.3. 2020, kdy proběhne Den otevřených dveří!

Mgr. Radana Bílková

Návštěva z Épinalu

V konci února nás navštívili žáci (hrající hokej) z partnerského města, francouzského Épinalu. Devátáci se ujali přivítání a prezentaci o Novém Jičíně, naší škole ale i o hokeji v Česku. Francouzi si také vyzkoušeli, jak se tady u nás učíme, týmovou práci, kvíz nebo vyrábění vývojových fází motýla. Všichni si procvičili angličtinu a užili si zpestření běžného školního dne.
Mgr. Michaela Mrštíková a Mgr. Kateřina Bílková



EKOtým na exkurzi v IKEA Ostrava

Ve středu 19.2.2020 se členové EKOtýmu školy vydali na exkurzi do obchodního domu IKEA v Ostravě, aby zjistili, jakým způsobem tak velký nábytkářský řetězec zachází s odpady, jak po celém světě zajišťuje zdravější a lepší život lidí pracujících pro tuto švédskou firmu a jaké jsou její strategie v oblasti ekologické udržitelnosti. Žáci si prošli zázemím, skladem i prodejní plochou obchodního domu a obdrželi odborný výklad zkušené průvodkyně i samotných zaměstnanců podílejících se na recyklaci a ekologickém chodu prodejny.

Mgr. Ondřej Chrapek



Děti ze školek v 1.B

V úterý 25.2. 2020 nás ve škole navštívily děti z mateřských škol. Přišly se podívat, jak se učíme. Tentokrát si na učitele zahráli prvňáčci. Hravou formou seznamovali děti s písmenky, společně si zatancovali i vymalovali obrázky. Všechny děti se s chutí zapojily.

Mgr. Anna Jandlová



Naše tělo

V úterý 25.2.2020 se ve třídě 1.A uskutečnil projekt „NAŠE TĚLO“. Nejdříve jsme se rozdělili do skupin, vysvětlili jsme si, co budeme dělat a jaká pro naši práci platí pravidla. Potom jsme se pustili do práce. Rozdělili jsme obrázky potravin na zdravé, nezdravé a obrázky jsme nalepili na archy papíru. Na dalším pracovním listě jsme podle obrázků určovali, zda se jedná o nemoc nebo úraz. Vykládali jsme si o tom, jak se zachovat při poskytnutí první pomoci. Největší zábava ale byla obkreslování spolužáků na velké archy papírů. Každá skupina pak vytvořila plakát s popisy částí postavy. Dopoledne bylo pěkné, všechny skupinky žáků spolu pěkně spolupracovaly.

Mgr. Irena Kelnarová

6. ročník literárně-výtvarné soutěže PŘÍBĚH OBRAZU

Během března proběhla na naší škole soutěž na téma: České malířství mezi léty 1918-2020

Žáci 9.B: Nela Horváthová, Nela Paličková, Lucie Štramberská, Natálie Pernická, Martina Havlíková, Jiří Kotas, Vít Mand'ák, Michal Bok a Maxmilián Křenek se zúčastnili projektu PŘÍBĚH OBRAZU. Posláním projektu je rozvoj tvůrčího psaní a čtenářské gramotnosti a podpora fantazie, vztahu k výtvarnému umění a rozšíření všeobecného kulturního přehledu. Každý z výše jmenovaných žáků si vybral výtvarné dílo, které zreprodukoval, a vymyslel k němu svůj autorský příběh.

Žáci se pustili do díla s plným nasazením a jejich čínorodá práce přinesla výsledky. Všech devět žáků získalo zvláštní ocenění poroty za práci kolektivu. Obrazy a příběhy Nely Horváthové, Nely Paličkové, Martiny Havlíkové a Natálie Pernické byly oceněny v kategorii jednotlivců. Blahopřejeme!

Práce všech žáků budou k vidění na výstavě oceněných prací v muzeu v Bílovci. Vernisáž této výstavy se uskuteční 6. dubna 2020 v 17:00 v muzeu v Bílovci. Jste srdečně zváni.

Mgr. Jana Bártová a Mgr. Ivana Tichá



První pohled neznamená vše
Martina Havlíková, 9.B

Oheň je jako člověk, dokáže se tvářit nevinně, dokáže nám pomoci, ale dokáže zničit vše, co máme. Každý z nás má své já a nikdo neví, jak se zrovna cítíme „navenek úsměv, uvnitř nás se rozpoutává ohnivý boj“. Druhá strana zase ohně chrlí, kudy chodí a uvnitř krásná duše, nešťastná – zakletá. A proto mě napadá, že nikdo vlastně není takový, jak na první pohled vypadá.